

中国“二十四节气”列入联合国非遗名录

本报讯 联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会(下称“委员会”)第十一届常会于11月28日至12月2日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴联合国非洲经济委员会会议中心召开。11月30日,委员会经过评审,正式通过决议,将中国申报的“二十四节气——中国人通过观察太阳周年运动而形成的时间知识体系及其实践”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录(下称“代表作名录”)。

“二十四节气”是中国人通过观察太阳周年运动,认知一年中时令、气候、物候等方面变化规律所形成的知识体系和社会实践。中国古人将太阳周年运动轨迹划分为24等份,每一等份为一个“节气”,统称“二十四节气”。具体包括:立春、雨水、惊蛰、春分、清明、谷雨、立夏、小



11月30日,中国与代表庆祝“二十四节气”列入联合国非遗名录。
新华社发(迈克尔·特韦尔德摄)

满、芒种、夏至、小暑、大暑、立秋、处暑、白露、秋分、寒露、霜降、立冬、小雪、大雪、冬至、小

寒、大寒。“二十四节气”指导着传统农业生产和日常生活,是中国传统历法体系及其相关实践

活动的重要组成部分。在国际气象界,这一时间认知体系被誉为“中国的第五大发明”。

“二十四节气”形成于中国黄河流域,以观察该区域的天象、气温、降水和物候的时序变化为基准,作为农耕社会的生产生活的时间指南逐步为全国各地所采用,并为多民族所共享。作为中国人特有的时间知识体系,该遗产项目深刻影响着人们的思维方式和行为准则,是中华民族文化认同的重要载体。

出席本届常会的中国政府代表团表示,此次“二十四节气”成功入选代表作名录,既是教科文组织对该遗产项目有助于在整体上提高对保护非物质文化遗产及其重要性认知的一致认可,也体现出国际社会对保护传统知识与实践类非物质文化遗产,并将文化融入社会、经济和环境的可持续发展的重视。(任民)



莫拉诺在家中接受采访。(图片来源:中国日报)

世界上最长寿的人刚过117岁生日 自称每天吃两个鸡蛋

本报讯 一位思维敏捷并健谈的意大利老人在11月29日度过了自己117岁的生日。她叫艾玛·莫拉诺,出生于1899年11月29日,是目前世界上最长寿的人,也是19世纪出生还健在的最后一人。

莫拉诺住在意大利北部小镇韦尔巴尼亚。上个月莫拉诺在家中接受记者采访时说:“我每天吃两个鸡蛋,另外还有饼干,但我不会吃太多,因为没有牙了。”

在她家中大理石面的抽屉柜上,摆放着一张吉尼斯世界纪录证书,证明莫拉诺是世界上在世的最年长的人。

莫拉诺是家中8个孩子中的老大,但她比她的兄弟姐妹都要长寿。

老人面带微笑地说:“我没有邀请任何人,但是大家从意大利、美国、瑞士、奥地利等地来看我。”

除了过生日这天外,其他时间莫拉诺是一个孤独的人。1938年,儿子夭折不久,莫拉诺就离开了有暴力倾向的丈夫,独自生活。她在一家制作麻袋的工厂工作,以维持生计。

莫拉诺一直坚持独立生活,直到去年卧床不起后,才雇了一名全职保姆照顾她的生活。尽管莫拉诺的意识是清醒的,但她的耳朵已经失聪,说话也吃力,且视力下降,不能看电视了,所以她靠睡觉和吃零食来打发时间。(钟报)

印度最高法院裁定:看电影前须放52秒国歌

本报讯 据媒体报道,印度最高法院本周三裁定,放电影前必须放52秒国歌。

报道称,在印度某些邦一直有放电影前先放国歌的传统,但这种做法常引起争议,曾发生过观众不起立被殴打的事件。印度最高法院指出,放电影前的国歌不能被戏剧化或当作娱乐的一部分,国民必须尊重国歌与国旗。印度最高法院裁定:看电影前必须放52秒国歌。(环球)

用软件“修”柏油路 俄一官员被开除

本报讯 俄罗斯圣彼得堡市长波塔夫琴科11月29日向媒体证实,利用电脑技术造假,将破旧水泥路面显示为修葺后的崭新柏油路以便向上级交差的一名市政官员已经被开除。

11月初,有圣彼得堡市民发现,市政府网站贴的一张某公路维修前后的对比照片系伪造。所谓修葺后的道路是造假者用修图软件把破旧水泥路“修”成柏油路,而实际道路根本没人维修。这一发现在社交网站上广泛转发后引发热议。波塔夫琴科谴责这种造假行为是“公开撒谎”。

波塔夫琴科还点名该市财产关系委员会官员,责令其尽快解决市民的各种投诉。他强调:“不愿意干活的人,可以放他获得自由!”(澎湃)



这个乐高姜饼“白宫”是挂在蓝厅树枝上的56栋姜饼屋之一。(网页截图)

白宫2016年圣诞装饰曝光 20万块乐高拼成56个姜饼屋

本报讯 2016年白宫圣诞季的装饰日前公布,美国第一夫人米歇尔将邀请军人家属前往白宫一同参加活动。今年将是奥巴马全家在白宫度过的最后一个圣诞节。

今年的圣诞主题是“假日礼物”,烘托赠予和接受礼物的喜悦。今年的装饰亮点包括用20多万块乐高拼成的56个姜饼屋,每个姜饼屋代表美国一个州或一处美国领土。这些姜饼屋挂在白宫蓝厅的树枝上。蓝厅还装饰有花环、彩灯,充

满圣诞树的冷杉树已经安置妥当。游客们还可以在这里看到重达136公斤的姜饼“白宫”模型。白宫东厅还摆放了许多大型装饰品,以迎接成千上万的节日访客。楼下的图书馆以教育为主题,有些装饰品上用12种语言写着“女孩”这个词,代表着第一夫人提倡的“让女孩学习”计划,旨在鼓励世界各国为青春少女提供教育机会。

据悉,每年米歇尔和设计团队会提前6个月为迎接圣

诞而装饰白宫。他们会找个主题,绘制出白宫结构图,包括西厅、总统办公室等。与此同时,美国公民可通过在线申请成为志愿者,帮助装饰白宫。申请于4月到8月之间进行,秋季会收到通知。志愿者不会得到任何酬劳,也不会被认定为联邦雇员。某些人还要接受背景调查、犯罪历史调查等。今年,这些志愿者于11月24日至30日之间来到华盛顿特区,帮助装饰白宫。(在线)

赴日使馆为天皇庆生 澳政客误赞中澳关系

本报讯 澳大利亚一位资深政客在参加日本驻澳使馆为日本天皇庆生的活动时,意外提出“与中国相关的问题”,引发一场“外交震动”。

据报道,在11月29日晚上,澳大利亚反对党参议院副领袖唐·法雷尔参加外交使团晚宴向日本天皇祝寿时一时口误,称赞起中澳关系而非日本和澳大利亚的关系。

报道称,世界第二大经济体中国和第三大经济体日本在一千年来一直斗争不断,两国就东海“岛屿主权”问题的争端到现在仍然未解。据在场的消息人士描述,法雷尔此番言论让现场不少人“感到惊奇”。

事后,他试图通过玩笑来掩盖口误,他说:“最近中国总是萦绕在我脑海。”(环球)

郑州海宁皮革城直通车开通了

冬季,你是否在为外出旅游还是购物而纠结?近日平顶山华通旅行社和郑州海宁皮革城联合推出“平顶山到郑州海宁皮革城直通车一日游”活动,仅需**38元/人**,让你轻松实现外出旅游、休闲购物二合一的心愿。每周二、四、六、日发团。

报名地址:中兴路汽车站售票大厅 2222066
佳田国际大酒店一楼 2699880
矿工路长途汽车站出口 3902221

中医刮痧除顽癣 惠及无数人

皮肤病易诊难治,反反复复,让患者苦不堪言,主要原因是长期滥用激素、西药、免疫抑制剂,让皮肤病反复加重,甚至产生更多如高血压、糖尿病、肥胖、脱发、无菌性股骨头坏死、肝肾功能和血常规不正常等副作用。

根据中医全息经络刮痧法,不打针、不吃药、不用激素、不刺激肠胃,调节脏腑,疏通经络,打开毒素排泄渠道,以出痧形式排除体内

毒素,清除体内风、寒、湿、邪,轻松告别皮肤顽疾,不再受顽癣折磨,还原你靓丽健康肌肤。银屑病、皮炎、湿疹、鱼鳞病、白癜风、淀粉样病变、手足癣、体股癣、青春痘、痤疮、雀斑、黄褐斑、色斑、增生性、凹陷性疤痕等各类皮肤顽疾均可免费试用,不花冤枉钱。

不少使用过此法的顾客和家属对祛除复发的效果表示认可!

咨询热线:0375-7020997 13393772560

地址:英立清修肤堂(市建设路人民商场向东100米路南)